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Дослідження проблеми формування у вихованців ЗДО безконфліктних 
стратегій поведінки перебувають на етапі апробації розробленого 
методичного комплексу. Подальші дослідження будуть спрямовані на 
перевірку ефективності методичного комплексу та розробку рекомендацій. 
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ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ В РУХОВОМУ РЕЖИМІ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ 
ОСОБИСТОСТІ 

Дошкільний вік – це важливий період в житті кожного із нас, який 
впливає на подальший розвиток особистості. Формування культури 
особистості є одним і з основних складових цього процесу. Формування 
фізичної культури особистості дітей дошкільного віку, як складової культури 
особистості, має враховувати як всебічний та повноцінний розвиток дитини, 
так і збереження та зміцнення її фізичного та психічного здоров’я 
(Вільчковський, 2008). 

Гра, як провідний вид діяльності, має свою специфічну мову, яка 
чудодійно діє на дитину і дає змогу вихователеві впливати та активувати 
розвиток дитини. Тобто, вибір засобів та методів навчання і виховання дітей 
дошкільного віку, безперечно має враховувати цю специфіку. Тому в закладі 
дошкільної освіти, основним засобом всебічного розвитку дітей в процесі 
фізичного виховання безпосередньо виступає рухлива гра і її значення важко 
переоцінити. Її вплив поширюється не тільки на заняттях з фізичної культури, 
а й в руховому режимі загалом, зокрема і у дітей старшого дошкільного віку. 

Особливе значення гри відмічають психологи Д. Ельконін та 
А. Запорожець. Дослідники запевняють, що гра, в тому числі і рухлива, 
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активізують такі психічні процеси як пам'ять, увагу, уяву, мислення, сприяє 
розвитку мовлення, а також вчить стосункам один між одним (Ельконін, 1999). 

Так, М. Рунова, С. Шарманова, та ін. вказують, що відсутність 
рекомендацій за обсягом ігрової діяльності в руховому режимі дня побічно 
впливає на заміщення ігрової діяльності навчальної. Таким чином, організація 
рухового режиму дня дошкільнят стає малоефективною і потребує доповнення 
її традиційних характеристик: спрямованості, змісту і співвідношення обсягу 
ігрової рухової діяльності та навчальною в режимі дня (Рунова, 2007). 

Експериментальне дослідження ігрової діяльність в руховому режимі дня 
як засобу формування культури особистості здійснювалося на базі закладу 
дошкільної освіти № 3 «Веселка», м. Стрий Львівської області. У дослідженні 
брали участь 50 дітей старшого дошкільного віку: з них – 24 дівчаток і 26 
хлопчиків. Діагностика отриманих в ході дослідження результатів, дозволила 
зробити висновок, що актуальний рівень розвитку культури особистості дітей 
знаходиться на середньому і нижче середнього рівні. 

Узагальнюючи наявні дані літературних джерел, можна зробити 
висновок, що існує суперечність, яка полягає в тому, що з одного боку ігрова 
діяльність є в дошкільному віці провідною і, отже, основним засобом 
педагогічного впливу повинна виступати рухлива гра. Також відомо, що за 
допомогою ігор, можливо, впливати на різнобічний розвиток особистості 
дітей. З іншого боку, відсутність рекомендацій щодо застосування рухливих 
ігор в руховому режимі дня відповідно до їх інтенсивністю, об’ємом і 
спрямованістю, унеможливлює процес формування компонентів фізичної 
культури особистості. 

Проведені комплексні дослідження, дозволяють стверджувати, що при 
організації рухового режиму дня, не враховуються всі необхідні умови для 
реалізації завдань формування компонентів фізичної культури особистості. 
Занижений обсяг рухової діяльності в режимі дня, розрізнені рекомендації 
щодо застосування засобів фізичної культури різної інтенсивності в режимі 
дня і планування рухового режиму дня в цілому, обмежують повноцінне 
формування фізичної культури особистості. Насамперед, це негативно 
позначається на фізичній підготовленості дітей старшого дошкільного віку.  

В режимі дня недостатній сумарний обсяг самостійної і організованою 
рухової діяльності (усього 30% від 12-ти годинного бюджету часу перебування 
дітей в ЗДО, замість рекомендованих 34-50%). Обсяг ігрової рухової 
діяльності в режимі дня ЗДО не має суворої регламентації і адекватного 
програмно-методичного забезпечення, у зв’язку, з чим обсяги істотно 
різняться від 28 - 30,5 хв до 39 - 43 хв.  

З цією метою було, розроблено ігрові комплекси на основі рухливих ігор 
та ігрових завдань з правилами для обов’язкових форм організованої рухової 



289 
 

діяльності в режимі дня, спрямовані на формування компонентів фізичної 
культури особистості старших дошкільників: фізичну досконалість, сенсорний 
розвиток і мотиваційно-ціннісні орієнтації. Ігрові комплекси високої та 
середньої інтенсивності спрямовані переважно на розвиток фізичних 
здібностей, закріплення рухових умінь і навичок, низької інтенсивності - на 
розвиток процесів сприйняття і запам'ятовування рухових дій. Варіювання 
ігрової діяльності в режимі дня дозволив збільшити показники компонентів 
фізичної культури особистості дітей, як от: 

- функціональні можливості окремих систем організму дітей - 
загальної працездатності і стійкості до дефіциту кисню; 

- вдосконалення фізичних здібностей - швидкісно-силових, 
витривалості і гнучкості в більшій мірі; 

- психічні процеси - сприйняття, уваги і пам’яті, психомоторики - 
рухової пам’яті, довільності рухів; 

- емоційного і мотиваційного ставлення до занять фізичною 
культурою - емоційної задоволеності і потреби в заняттях фізичною 
культурою. 

Отже, рухлива гра є важливим засобом у процесі формування фізичної 
культури особистості. Тому її використання не повинно обмежуватись лише 
на заняттях з фізичної культури, а й активно варіюватися в режимі дня в 
цілому.  
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